

本次演练。当天上午 9 时 30 分,路边地面上突然有大量气体往外喷出,发出了刺耳的响声。接警后,济源中裕燃气公司工作人员在电话中进行了报告、安排。在此后不到 15min 的时间内,该公司抢险队员,以及部分消防队员,城管、交警部门的人员分别赶至现场。疏散群众、设置警戒、排查险情、现场布置抢险方案等工作快速有序进行。在随即实施的现场堵漏环节,头戴防毒面罩、身穿专业服装的抢险队员扑到漏气处干净利落地完成了堵漏任务。约 30min 的“抢险”过程紧张有序,各个环节工作井井有条,在最短时间内恢复了供气,演练取得了圆满成功,展示出了济源中裕公司周密的部署工作和参演员工过硬的专业技术。近年来,随着济源市管道燃气的快速发展,因第三方施工导致的燃气管道受损、泄漏情况时有发生。

目前济源市用气居民近两万户,济源中裕燃气公司已建成城市中低压燃气管网约 200km,遍布整个市区。该公司还肩负着博爱至济源天然气长输管道的管理、运营的重任,这条全长 64km 的管线是连通博爱、沁阳、济源三地的天然气生命线。

因此,实施这次高压天然气管线抢险演练显得很有现实意义。这次演练不仅检验了济源中裕燃气公司的应急抢险能力,而且促使抢险人员进一步熟悉了抢险操作过程,增强了安全意识,这对于维护公共秩序安全,以及保障群众安全用气起到了重要的促进作用。

(李 涛)

邯郸市煤气公司及时消除一处安全隐患

近日,邯郸市煤气公司巡线人员在对市保险公寓一处凝水缸进行检修时,发现该凝水缸的抽水杆严重锈蚀,巡线员立即上报险情。公司管线所领导带领有关人员赶到现场进行勘察,分析原因,制定抢修方案与应急措施。由于当时已接近中午用气高峰,为保证该庭院和居民安全用气和正常生活,他们对现场实施了严密监护,并将停气抢修时间提前告知用户,当用气高峰过后,工作人员立即投入抢修之中,经过 2 小时 40 分的奋战,于当日下午 17 时 10 分抢修完毕,恢复正常供气,从而避免了一场严重事故的发生。进入 5 月份以来,该公司共巡查管线 8 000 余 km、进行管道抢修 35 处、开挖普查 2 个庭院户外燃气管网设施、打眼测漏 35 个,发现并处理隐患 28 处,有力提高了安全供气保障。

(曹培炎 朱 慧 方志辉)

宣化煤气总公司安全生产月活动全面启动

2008 年是全国安全生产“隐患治理年”,隐患排查治理是今年安全生产工作的主线,治理隐患、减少事故总量是安全生产工作的主要目标。宣化煤气总公司积极响应上级号召,总结往年同期工作中好的经验和做法,结合当前“迎奥运、保安全、促发展、办实事”活动实际,积极筹备安全生产

月活动有关工作。一、成立领导小组,加强对“安全生产月”活动的领导,并将此项工作列入议事日程,紧紧围绕“治理隐患、防范事故”这一主题,切实做好当前的安全生产工作。二、在隐患排查和治理工作中,做到不走过场、不留死角、不留盲区,措施到位、工作到位,全面落实安全生产主体责任。三、在公司内部以简报形式及时通报各部门的活动情况,并印制下发学习材料,通过出板报、挂条幅、贴标语等多种宣传形式营造氛围。四、在公司外部以制作宣传车,通过挂展板、播录音、发放宣传材料等形式对公众进行安全用气的宣传。(晋连义)

加大安检力度 确保用气安全

2008 年以来,秦皇岛市燃气总公司加大民用用户安检力度,一是重新调整了安检队伍,抽调原来维修经验丰富的 10 名男维修工专职负责安检,全面检查用户的燃气表、管道、灶前阀等燃气设施是否漏气,灶具、热水器等燃器具安全使用情况等,对检查中发现的燃气表、灶前阀漏气等安全隐患当场进行整改,及时消除安全隐患,保障用户用气安全,同时省去了用户报修程序,使服务更加快捷、高效。二是加大硬件投入,公司新购置了 10 台天然气检测仪,确检测泄漏情况,切实提高安检质量。三是加强安检员培训,组织安检员系统学习天然气常识、正确使用检测仪、文明服务用语等,提高安检员业务水平。四是

建立健全用户安检档案,内容包括:用户住址、联系方式、燃器具品牌、存在的安全隐患及整改情况等。五是加强用户安全用气宣传。向用户发放安全用气须知,耐心讲解天然气安全常识,指导用户正确使用燃器具等。六是公司通过回访、抽查、暗访等形式,对安检员加强督查,保障安检质量。目前,安检的重点是秦皇岛市奥体中心及涉奥宾馆附近的民用户,已完成 3 300 余户,7 月 20 日前,对上述用户完成 2 遍安检,保障奥运和暑期用气安全。对检查中发现的用户因装修将燃气设施包装封闭等隐患,及时下发了整改通知单。

今后,公司将按计划对秦皇岛市海港区 13 万民用户全面进行安检,确保用户用气安全。

(杨芸 王金华)

邯郸市煤气公司联合 华帝公司推出大型主题安全活动

2008 年 6 月 21 日上午,邯郸市煤气公司、华帝公司在博物馆广场联合启动了以“消灭直排式燃气热水器、补偿性换购”为主题的大型安全活动。邯郸市市政府法制办、市质监局、安监局和市政公用事业管理局有关领导,邯郸市煤气公司和中山华帝燃具股份有限公司员工,共计 100 余人参加了本次活动。活动启动仪式上,邯郸市煤气公司向中山华帝燃具股份有限公司授予了“安全大使”彩旗,中山华帝燃具股份有限公司将象征“安全之火”的火

炬赠送给邯郸市煤气公司,此举标志着该市“取缔直排式燃气热水器”活动全面启动。统计显示,邯郸市市区有上万台已到报废期的直排式热水器,严重威胁着消费者的生命财产安全,为全力营造安全、稳定、和谐社会环境,在邯郸市政府相关主管部门、市政公用局的正确领导和大力支持下,煤气公司主动承担社会责任,创新工作思路,携手中山华帝燃具股份有限公司共同推出“取缔直排式燃气热水器”活动,一方面通过采取在新闻媒体上发布《公告》,表明邯郸市市政府力促“直排”彻底淘汰的决心和力度。另一方面,由华帝公司推出的补偿性换购和免费安检增值服务,减轻消费者经济负担,加快了直排式燃气热水器的淘汰速度。

同时,为保障该市居民安全使用热水器,邯郸市煤气公司将对每一台安装的“补偿性换购”热水器进行检验,对合格的水器张贴“安检合格”标志,确保“关心到位、安全入户”。

近期,该公司将采取开通安全咨询热线电话、利用网站公布活动动态、开展社区安全宣传、入户发放安全宣传单等方式,大规模、全方面深入推行此项活动,为邯郸市营造和谐环境、喜迎奥运做出积极贡献。

(葛勇 朱慧 方辉)



“铝塑复合管应用技术研讨会” 在山西朔州举行

由中国城市燃气学会和建设部城镇燃气标准归口管理单位组织召开“铝塑复合管应用技术研讨会”于 2008 年 7 月 11 日在山西省朔州市召开。

来自全国各地的燃气公司、铝塑复合管生产企业、设计科研单位、大专院校等 60 余名代表参加了此次会议。会议对铝塑复合管的应用情况、相关规范标准等进行了深入的交流和研讨,实地察看了朔州富华燃气公司铝塑复合管应用现场,对铝塑复合管的应用提出了许多建议和意见。

1. 铝塑复合管在我国城市燃气行业已有 10 年左右的生产应用历史。自国标《铝塑复合压力管》(GB/T 18997—2003)发布后,其产品质量得到进一步提高,一批具有生产规模并执行质量管理体系的企业成长起来,为铝塑复合管的进一步推广使用创造了条件。

2. 在铝塑复合管的应用过程中,一些燃气公司为了方便运行管理,采用了燃气表户外集中安装,铝塑复合管集中沿户外外墙敷设,外加 PVC 套管保护的方式。这种方式从实践经验来看,具有运行管理方便、敷设简单美观,防止了紫外线照射造成老化的问题。郑州燃气和重庆燃气通过检测表明套管内温度均在标准要求范围内。运行多年来,未发生因铝塑复合管本身敷设问题造成的重大事故。通过实际应用,取得了许多设计、施工和运行的经验,为相